

# 日本首相安倍晋三再度参拜明治神宫

日媒称安倍此举意在回应保守派支持者的诉求



当地时间二十八日上午，日本首相安倍晋三(左)偕夫人安倍昭惠(中)参拜明治神宫 (网络图片)

## □新华社专电

日本首相安倍晋三28日上午再度参拜明治神宫，称意在纪念明治天皇的皇后逝世100周年。日本媒体说，安倍此举意在回应保守派支持者的诉求。

当日，安倍身着西装，佩戴领带，与妻子安倍昭惠按照神道教仪式参拜，并自掏腰包支付名为“玉串料”的祭祀费。

时事通讯社报道称，安倍随后告诉记者，参拜明治神宫是为纪念昭宪皇太后逝

世100周年，“祈祷日本繁荣、和平与安宁”。

安倍的助理称，安倍此次并非是以公职身份，而是以“私人身份”参拜的。

安倍上一次参拜明治神宫是在去年1月13日。他当时同样在签名册上写下“内阁总理大臣安倍晋三”并自掏腰包支付参拜费。他的助理当时也称安倍是以“私人身份”参拜的。

美国总统贝拉克·奥巴马上周在对日本进行国事访问期间，于24日参观明治神宫，观看骑射比武表演。

在奥巴马访日前，安倍身边人士放风称，安倍不会在4月21日至4月23日靖国神社春季大祭期间参拜，以免影响日美首脑会谈。

4月21日，安倍以内阁总理大臣名义自费向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

在没有亲自参拜靖国神社的情况下，安倍在奥巴马结束访日后参拜明治神宫，按照保守派媒体《产经新闻》的说法，显然有意回应保守派支持者的诉求。

## 金正恩“亲随”黄炳誓晋升次帅

### □新华社专电

根据朝鲜官方媒体28日的报道，朝鲜劳动党中央军事委员会和朝鲜国防委员会26日通过相关决定，授予黄炳誓次帅军衔。

黄炳誓是朝鲜最高领导人金正恩的“亲随”之一。这意味着，黄炳誓的军衔现在与人民军总政治局局长、国防委员会副委员长崔龙海以及另外4名年龄较老的高级干部相同。

按照韩国媒体的说法，这是黄炳誓短期内第二次获得晋升。本月15日在朝鲜首都平壤举行的首届飞行员大会上，黄炳誓身着军装出席，佩戴有四颗星的大将肩章。暂不清楚他先前是否有军衔或担任何种军职。

朝中社的报道没有提及黄炳誓现在所任职务。韩国联合通讯社称，崔龙海最近的公开活动有所减少，一些分析师由此猜测黄炳誓可能已经接替他出任人民军总政治局局长一职。

韩国媒体报道称，黄炳誓现年65岁，自金正恩2010年9月在劳动党第三次代表会议上当选中央军事委员会副委员长以来，逐渐成为金正恩的“身边人”。金正恩在朝鲜原最高领导人金正日2011年12月逝世后掌权。

黄炳誓自今年1月以来多次陪同金正恩参加公开活动。朝鲜媒体上月22日在报道金正恩视察活动时提及黄炳誓陪同，他的职务从劳动党中央副部长升为第一部长。

## 埃及穆兄会最高领袖等683人被判死刑



4月28日，在埃及南部明亚省一家法院外，妇女和儿童在法院宣判后哭泣 (新华社/法新)

### □据新华社开罗4月28日电 (记者 郑一晗)

埃及一地方刑事法院28日判处穆斯林兄弟会(穆兄会)成员及其支持者共683人死刑，包括穆兄会最高决策机构指导局前主席、最高领袖穆罕默德·巴迪亚。

据埃及国家电视台报道，此次受审的600多人的罪名包括在去年的示威游行中蓄意纵火、冲击警察局及谋杀警察等。埃及南部明亚省刑事法院在做出判决后，已将判决书提交宗教领袖穆夫提征询其意见。

同一天，该法院还对此前判处穆兄会成员及其支持者共529人死刑一案进行了再审，维持其中的37人死刑，其余492人被改判终身监禁。此番改判是法院向穆夫提征询意见后做出的。上月24日，该法院判处上述529人死刑，其罪名

包括在去年8月的一场示威游行中冲击警察局并导致1名警官死亡。

自今年3月22日起，埃及明亚、盖勒尤卜等省份的地方法院陆续对数千名穆兄会成员及其支持者进行审判。此案无论从受审人数还是判决严厉程度上看，都堪称埃及历史上最大规模的案件。

自去年7月埃及军方解除穆尔西总统职务以来，穆兄会支持者不断发起抗议示威活动，埃及政局持续动荡。去年8月14日，埃及军警对两处穆尔西支持者的示威营地进行清场，清场行动及其后在全国各地引发的冲突造成上千人死亡。自清场行动以来，埃及警方对涉嫌煽动暴力的穆兄会成员及其支持者进行了大规模抓捕。去年12月25日，埃及过渡政府将穆兄会定性为恐怖主义集团。

## 相关链接

### □新华社专电

明治神宫位于东京涉谷区代代木公园附近，其地位在日本非同寻常。明治神宫为祭祀明治天皇而设立，被天皇制拥护者视为“根据地”，是日本19世纪末至20世纪初军国主义化的象征。

日本对外侵略时常以天皇名义发动战争。

在时任日本首相森喜朗

## 明治神宫

2001年卸任前，参拜明治神宫基本上成为日本首相的习惯。森喜朗的继任者小泉纯一郎执政期间停止参拜明治神宫，改为参拜靖国神社，引发中国、韩国等亚洲邻国抗议。

安倍在2006年接替小泉首次出任首相，于2007年1月恢复参拜明治神宫。一些日本媒体说，这是安倍顾忌中国和韩国反对，用参拜明治神宫来代替参拜靖国神

社。之后的福田康夫等自民党籍首相和鸠山由纪夫等民主党籍首相均没有参拜明治神宫。

安倍在去年1月参拜明治神宫，一些日本媒体同样猜测认为，安倍会再次用参拜明治神宫来代替参拜靖国神社。只是，安倍政权自那时以来就放出一系列右翼言论，安倍变相鼓励阁僚参拜靖国神社，并于去年12月26日悍然参拜靖国神社。

## 日本行政改革担当大臣参拜靖国神社

据日本共同社报道，稻田朋美在参拜后辩称，每年来靖国神社“安静参拜”是她的一贯做法。稻田朋美去年4月28日就曾参拜靖国神社。

自今年4月以来，安倍内阁成员密集“拜鬼”。12日和22日，日本总务大臣新藤义

孝两次参拜靖国神社；20日，日本国家公安委员长古屋圭司参拜靖国神社。

安倍政权自上台以来，顽固推行美化日本侵略历史的右翼政策。包括安倍本人在内，已有多名内阁成员以各种形式参拜靖国神社，招致国际社会强烈批评。

## 相关新闻

### □据新华社东京4月28日电 (记者 冯武勇)

日本行政改革担当大臣稻田朋美28日下午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社，成为进入4月以来第3个参拜靖国神社的安倍内阁成员。